

“妈祖故里”举行春祭大典

纪念妈祖诞辰1061周年

中新社福建湄洲岛5月4日电 4日(农历三月廿三),正值妈祖诞辰1061周年纪念日,“妈祖故里”福建莆田湄洲岛举行辛丑年春祭妈祖大典纪念活动。近万名海内外妈祖宫庙代表及各界人士共襄盛举。

当日10时30分,中国侨联原主席、中华妈祖文化交流协会原副会长林兆枢宣布活动开幕。旌鼓擂动,礼炮齐鸣,迎神曲奏响全场,信众代表持香祈愿国泰民安、世界和平。

鼓乐声中,少男少女翩翩跳起八佾舞。7条25米长的彩色巨幅绸带象征“海上丝绸之路”,涌向妈祖金身,寓意海洋文化与妈祖文化完美融合。

中共莆田市委书记刘建洋致辞表示,莆田将以



5月4日,纪念妈祖诞辰1061周年春祭典礼在“妈祖故里”福建莆田湄洲岛举行。 蔡昊 摄

妈祖诞辰纪念大会为契机,精心呵护湄洲岛宝贵的自然生态资源,巩固提升国家5A级旅游景区创建成果,优化升级文化旅游产业,把湄洲岛建设成为更加靓丽迷人的国际旅

游目的地。全国台湾同胞投资企业联谊会会长李政宏在致辞中列举两岸宫庙联手抗疫种种事迹,表示“正是源远流长、割舍不断的妈祖情缘,让两岸同胞血脉

情缘一直延续,不断加强”。

来自马来西亚、澳大利亚、西班牙、越南、法国以及台湾地区的数十家妈祖宫庙及妈祖文化机构代表,纷纷通过视频祝愿妈祖保佑。

台湾台中镇澜宫董事长颜清标、台湾妈祖联谊会会长郑铭坤、台湾嘉义新港奉天宫董事长何达煌通过视频祝愿疫情早日结束,恢复两岸文化交流。

马来西亚麻坡紫竹堂负责人郑碧香表示:“妈祖保佑国泰民安、风调雨顺,全球无灾无难。”

湄洲妈祖祖庙董事会董事长林金赞说,祖庙将主动对接“一带一路”倡议,一如既往传承发扬妈祖文化,促进海内外妈祖信众的联谊交流。



菲律宾总统 杜特尔特 来源:菲媒

菲律宾总统杜特尔特:中国仍然是我们的恩人,我们有太多事情要感谢中国

【环球时报-环球网报道】菲律宾外交部长洛钦3日早些时候发布带有粗话的推文,要求中方船只“离开争议水域”后,菲总统杜特尔特表示:“中国仍然是我们的恩人”。

据菲律宾 ABS-CBN 网站报道,在电视台3日晚播出的一段录制好的讲话中,杜特尔特虽然没有提到洛钦,但他强调:“中国仍然是我们的恩人……我们与中国之间发生冲突,并不意味着我们要变得无礼、不尊重他人。”杜特尔特说:“事实上,我们有太多事情要感谢中国,无论是他们过去的帮助,还是现在的帮助。”

彭博社报道称,负责应对新冠肺炎疫情的菲律宾官员加尔维茨3日宣布,菲政府正从中国每月获得400万剂科兴疫苗、从俄罗斯每月获得200万剂“卫星-V”

疫苗开展谈判。这两款疫苗预计将有多达400万剂于5月运抵菲律宾。ABS-CBN网站称,杜特尔特曾多次感谢中国为菲律宾提供新冠疫苗,以及加大对菲投资等。3日晚,杜特尔特也接种了第一剂中国国药新冠疫苗。

对于目前南海的形势,当天早些时候,洛钦在个人推特账号上写道:“中国,我的朋友,我要怎么有礼貌地说呢?”随后他用夹杂着粗鄙英文单词的话要求中方船只“离开中菲争议水域”。他还将菲律宾形容为想跟“丑陋”的中国做朋友的“帅哥”。

对于洛钦的言论,菲总统府发言人表示,不干涉其“言论自由的权利”。《南华早报》称,洛钦以言语粗鲁而出名,2016年,Buzzfeed称他是“推特喷子”。

菲律宾外长发表带脏字的涉华言论

中国外交部回应

中新网5月4日电 据中国外交部网站4日消息,针对近日菲律宾高层涉华言论,外交部发言人汪文斌表示,事实一再证明,搞麦克风外交无法改变事实,只能破坏互信。希望菲方有关人士发表言论时符合基本礼仪和身份。

有记者问:据报道,

菲律宾外交部3日发表声明,对中国海警船在黄岩岛海域巡逻提出抗议。菲律宾外长洛钦也就此在个人社交账户上发表带脏字的言论。同时,我们也注意到,菲总统杜特尔特称菲中存在矛盾并不意味着菲方就一定要变得粗鲁无礼,菲律宾在很多事情上

要感谢中国给予的帮助。请问中方对此有何评论?

汪文斌回应称,黄岩岛是中国领土,附近海域是中国管辖海域。中方敦促菲方切实尊重中国的主权和管辖权,停止采取导致局势复杂化的举动。事实一再证明,搞麦克风外交无法改变事实,

只能破坏互信。希望菲方有关人士发表言论时符合基本礼仪和身份。

汪文斌表示,正如菲律宾总统杜特尔特所说,两国在个别问题上的分歧和矛盾不应影响双方的友好与合作。这也是双方多次达成的重要共识。中方一贯并将继续致力于同菲律宾通过友好协商妥善处理分歧、推进合作,继续在抗击疫情和恢复经济方面向菲方提供力所能及的帮助。

菲外长洛钦对华“爆粗口”,菲总统发言人:他告诉我,已向中方道歉

【环球网综合报道】菲律宾外交部长洛钦3日早些时候发布带有粗话的推文,要求中方船只“离开争议水域”后,菲律宾媒体4日报道称,菲律宾总统府发言人哈里·洛克表示,洛钦已就此向中方道歉。

据菲律宾 ABS-CBN 新闻网报道,洛克说:“洛钦告诉我,他已经向中国大使道歉了。”另据菲“rappler”新闻网报道,洛克在4日举行的新闻发布会上用菲律宾语说:“洛钦告诉我,他已向中国大使(黄溪连)道

歉,他的话只是因为一些让他头脑发热的事情。”

值得注意的是,“rappler”新闻网在报道中称,虽然杜特尔特总统称并没有让洛钦去道歉,但洛克表示,总统指示内阁在谈论外交事务时不要使用脏话。洛克说:“总统的信息是,在外交领域,咒骂无立足之地。”

ABS-CBN 新闻网此前

报道称,在非电视台3日晚播出的一段录制好的讲话中,杜特尔特虽然没有提到洛钦,但他强调:“中国仍然是我们的恩人……我们与中国之间发生冲突,并不意味着我们要变得无礼、不尊重他人。”杜特尔特说:“事实上,我们有太多事情要感谢中国,无论是他们过去的帮助,还是现在的帮助。”



澳门学界举行青年节升旗仪式

5月4日,澳门学界升旗队在青年节升旗仪式上。当日,澳门学界在理工学院体育馆举行青年节升旗仪式,隆重纪念五四运动102周年。来自全澳各高等院校、中小学、青年社团的代表约700人参加。

新华社记者 张金加 摄



假日施工忙

5月4日,中铁二局建设工人在盘大公路施工。“五一”假期,承担青海省海北藏族自治州盘(坡)大(通河桥)公路建设任务的中铁二局建设工人坚守岗位,稳步推进工程进度。

盘大公路是国道338线青海境内的主要路段,平均海拔在3700米以上。项目建成后,将进一步完善国家公路网和青海省路网结构,成为青海省东北部重要的出省大通道。

新华社记者 张龙 摄

各部门积极保障“五一”小长假客流安全顺畅出行

新华社北京5月4日电 “五一”小长假过半,各地出行客流持续高位运行。铁路、电力、民航等部门坚守岗位,强化安全管理,优化服务举措,保障广大旅客安全顺畅出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的统计显示,5月3日,全国铁路发送旅客1374.5万人次,较2019年同期增长3.2%。5月4日,返程客流递增,全国铁路预计发送旅客

1520万人次。

中国铁路武汉局集团公司增开武汉至深圳北、宜昌东至上海虹桥、襄阳东至北京西等“夜间高铁”16列。

中国铁路郑州局集团有限公司在各大火车站服务台增设城市交通指引功能,与航空、公交、地铁紧密联动,提供“无缝接驳”服务。中国铁路呼和浩特局集团有限公司在呼和浩特、包头等主要客运站增派客运服务人员,开放所

有自助售票取票机、进出站通道和验票闸机,尽最大能力疏导旅客进出站和乘车。

“五一”假期,电动车使用频率大幅增加。为助力公众假期绿色出行,国网山东莒县供电公司组织工作人员走进高速公路服务区,对电动车充电设备进行安全巡检,及时发现和处理线路设备异常问题;国网山东临沭县供电公司组织党员服务队,强化对辖区内电动

车充电设备的巡查维护,提高巡检频率,为电动车用户假期出行保驾护航。

为做好“五一”小长假服务保障工作,武汉天河机场增派70余名“小红帽”“红马甲”志愿者为旅客提供引导、解答等温馨服务;重庆江北机场加强航站楼公共区域消毒工作,对值机柜台、卫生间、安检通道以及旅客易接触到的饮水机、行李推车、座椅扶手等公共设施进行定时定点消毒。

新华社记者 张金加 摄

时评

不断增强做中国人的志气、骨气、底气

青年人是祖国的未来、民族的希望。五四青年节是青年人的节日,更是激励青年人牢记青年使命、踏实努力奋斗的重要时间节点。前不久,习近平总书记任清华大学考察时强调,广大青年要爱国爱民,从党史学习中激发信仰、获得启发、汲取力量,不断坚定“四个自信”,不断增强做中国人的志气、骨气、底气,树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想。谆谆话语情真意切、内涵丰富,温润人心、催

人奋进,为新时代青年成长成才提出了明确要求、指明了前进方向、提供了根本遵循。

强志气要立鸿鹄伟志、守报国丹心。“志之所趋,无远弗届”。立志是一切开始的前提,志存高远,方能行稳致远。当代中国青年生逢盛世,理应毅然决然、义无反顾地扛起时代重任、承担历史使命。要立志做大官,不要立志做高官,不断坚定崇高志向,善于从历史发展大势中把握方向,提升对实现中华民族伟大复兴

目标的思想认识水平、行动自觉能力;不断增强家国情怀,将个人奋斗融入国家富强、民族复兴伟大征程;不断增强奉献精神,心怀“国之大者”,心系人民群众,在无私奉献、勤恳担当中实现价值,矢志追求更有高度、更有境界、更有品位的人生。

强骨气要炼钢筋铁骨、守身心清白。“人无刚骨,安身不牢”。一个没有骨气的人,难以自立于天地之间;一个没有骨气的民族,难以自立于世界

先进民族之林。青年一代正处于人生的“拔节孕穗期”,稚嫩的肩膀尚需磨砺,成长的脊梁更需坚强。面对诱惑,特别是人生中的诸多“第一次”抉择,青年人稍不留神就容易误入歧途,甚至酿成大祸。面对成长过程中的困难和挑战,要心怀乐观与希望;面对前进道路上的挫折和失败,要秉持坚韧和勇毅;面对充满着不良目的的陷阱和诱惑,要坚守定力和忠贞,在战风斗雨中乘风破浪,在激浊扬清中扬长补短,在守正

创新中成长成才。

强底气要增学识见闻、守自信通达。知识是最好的营养剂,实践是最好的成长器,能让人因博学而愈发沉稳厚重,因明理而越发自信通达,因砥砺而日益强壮。青年一代正处于人生的金色年华,蓬勃向上、富有朝气,大有希望、未来可期,应当充分“惜取少年时”,多读书、读好书,勤实践、增见闻,多从书本和实践中汲取前人的智慧和经验,为塑造自己多彩的人生夯实基础。

要注重自己内心精神世界的构建,不断增加内涵、修养和学识,由内而外散发积极向上、充满正能量的青春气质;要激发为民族复兴、人民幸福而担当的内生动力,增强青年人堪当国家大任的自觉、自勉和自信;要顺势而为,充分认识、把握和顺应新时代,找准自己的定位,明确努力的方向,努力当好身体健康、心智健全、意志坚强的社会主义建设者和接班人。

来源:人民论坛网